

# KALLELSE

Dokumentdatum: 20160308 [Dokumentdatum]  
Ärendenr: [Ärendenummer]  
Projektnr: [Projektnummer]



**Trafikverket**  
Box 809  
971 25 Luleå  
Besöksadress: Sundsbacken 2 - 4  
Telefon: 0771 - 921 921  
Texttelefon: 0243-750 90  
www.trafikverket.se  
trafikverket@trafikverket.se

**Mats Bengtén**  
PLnos  
mats.bengtén@trafikverket.se  
Direkt: 010-123 9395  
Mobil: 070-557 5169

## Minnesanteckningar

Rådet för tillgänglighet och  
användbarhet för personer med  
funktionsnedsättning

Plats för mötet: Scandic Plaza  
Storgatan 40 UMEÅ

Datum för mötet: 2017-03-15

Tid: 10.00 – 14.45

Deltagare: Arnold Vonkavaara Trafikverket  
Britt-Marie Majbäck Trafikverket  
Mats Bengtén Trafikverket  
Bianca Byring  
Kollektivtrafikmyndigheten AC  
Charlotte Reinholdt (Skype)  
Kollektivtrafikmyndigheten BD  
Thomas Tillberg SRF Norrbotten  
Eckehard Seidel HSO Västerbotten  
Anders Jonsson HSO Västerbotten  
Tomas Rönnblom HSO Västerbotten

Ärendenr: [Ärendenummer]

Projektnr: [Projektnummer]

(Suppleant)

Bo Johansson DHR BD

Emma Nyman Umeå Universitet

Två personliga assistenter

---

Ärendenr: [Ärendenummer]

Projektnr: [Projektnummer]

## Dagordning

09:30 Kaffe finns medans vi samlas

10:00 Mötet börjar

1. **Ordförande hälsar välkomna**

Arnold hälsade alla välkomna till detta möte, som kommer att bli det sista för hans del då han slutar som Regional Direktör till sommaren.

2. **Föregående minnesanteckningar**

Lämnades utan kommentarer

3. **Hela resan 2017**

Scandic Hotell i Skellefteå är bokad för arrangemanget 18 – 19 oktober. Arbetsgruppen har tagit fram ett förslag till program som innehåller några olika pass dag 1, och som riktar sig till en bred målgrupp:

Paralympics, och hur det påverkat stadsplanering i några städer

Äldres Mobilitet, och hur ny teknik påverkar olika användare

FN:s hållbarhetsmål 2013

Testresenärer och vad projektet lett till

Trafikverket och länstrafikens kunskap om stationer och hållplatser i dag

Dag 2 riktar sig till en mindre grupp beslutsfattare från kommuner, regioner, RKM, länstrafik, Norrtåg mm. Vi arbetar för att komma överens om hur vi utvecklar det prioriterade nätet och samordnar åtgärder för att nå bästa nytta.

4. **Resa med rullstolsburna barn.** Emma Nyman, Umeå Universitet

Emma berättade om sin Mastersuppsats samt om hennes kommande forskningsprojekt. Det handlar om familjer med rullstolsburna barn och hur det påverkar deras val av resor och resmöjligheter. Bilderna bifogas.

12:00 – 13:00 Lunch

Ärendenr: [Ärendenummer]

Projektnr: [Projektnummer]

5. **Samråd om ny nationell plan** för transportinfrastrukturen  
Mats berättade om hur Trafikverket arbetat med att beskriva tillstånd och brister i regionens infrastruktur. Bristerna diskuterades sedan i mindre grupper och några punkter lyftes fram särskilt:

Prionätet är en bra utgångspunkt för att utveckla kollektivtrafiken så att användbarheten ökar. Resandestatistik behövs för att bedöma prioriteringen mellan olika platser liksom en fortsatt bra dialog. Viktigt att man kan ta sig till och från hållplatsen på säkert sätt, även möjligt att angöra med bil/färdtjänst.

Norrbotniabanan viktig för ökad tillgänglighet i regionen. Även om våra tre storstadsområden växer kraftigt så innebär det inte att befolkningen minskar i övriga landet.

Getingmidjan Umeå C – Umeå Ö måste åtgärdas.

Elektrifiering Hällnäs Lycksele ger bättre tåg och tågtrafik.

Resecentra måste vara öppna under de tider då det är möjligt att resa samt att det finns en koppling mellan lokal och regional trafik.

6. **Kollektivtrafikmyndigheten i Västerbotten**

Mycket på gång i Västerbotten kopplat till brister som framkommit i samband med testresenärsprojektet. En fokusgrupp har startats på Länstrafiken, bla kommer man att ha en testdag då man provar vilka rullstolar som kan spännas fast på ett säkert sätt i bussen.

Information om vad man ska göra om bussresan inte fungerar kommer att läggas ut på hemsidan.

En instruktionsfilm för hur man säkrar rullstolar i bussen ska produceras.

Trafikledningen har genomgått trafikverkets Webbaserade utbildning om funktionshinder.

7. **Kollektivtrafikmyndigheten i Norrbotten**

Utgick

8. **Avrapportering**

- Testresenärer BD – Anders kommer att delta på en konferens i Luleå den 30 mars för att berätta och inspirera norrbottningarna till att starta ett Testresenärsprojekt. Eventuellt även delta vid ytterligare tillfällen uppkopplad via Skype.

9. **Övriga frågor**

En fråga om utrop på kustbussarna hade kommit in. Bianca svarade att det fortsatt var tekniska problem, men när man

Ärendenr: [Ärendenummer]

Projektnr: [Projektnummer]

kommit till rätta med dessa så kommer möjligheten att finnas på flera linjer.

10. **Nästa möte** blir i samband med konferensen den 18 oktober i Skellefteå

11. **Avslutning.**

Arnold tackade för sig och för det goda samarbete som präglat rådet under de år han varit ordförande. Dessa möten är något han kommer att sakna när han nu går vidare till nya arbetsuppgifter inom Trafikverket. Han var glad över att det engagemang som präglar rådets medlemmar och hoppas att vi tillsammans även i fortsättningen ska bidra till att tillgängligheten i samhället blir ännu bättre.